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Доклад об антимонопольном комплаенсе за 2020 год

В целях обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности администрации района (далее по тексту - антимонопольный комплаенс) в администрации Нижневартовского района в 2020 году утвержден План мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства распоряжением администрации района от 04.03.2020 № 96-р (далее по тексту - План).
В соответствии с Планом выполнены следующие мероприятия:
- проведен мониторинг нарушений антимонопольного законодательства в администрации Нижневартовского района за предыдущие 3 года (соответствующие письма-запросы были направлены в структурные подразделения администрации района, согласно полученным ответам за 2020, и предыдущие 3 года предостережения, предупреждения, штрафы, жалобы, возбужденные дела в части нарушения антимонопольного законодательства отсутствуют);
- проведен анализ действующих муниципальных нормативных правовых актов администрации района регулирующих правоотношения, входящих в сферу функционирования антимонопольного комплаенса (по результатам анализа внесены изменения в распоряжение администрации района от 04.10.2020 № 673-р «О создании и организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности администрации района» (далее по тексту - Распоряжение);
[bookmark: _Hlk63352859]- проведен анализ действующих муниципальных нормативных правовых актов администрации района, подлежащих анализу на предмет выявления положений, содержащих возможные риски нарушения антимонопольного законодательства (по результатам анализа подготовлен и размещен на официальном сайте администрации района перечень действующих муниципальных нормативных правовых актов администрации района,  в целях  проведения общественной экспертизы);
- на официальном Портале проектов нормативных правовых актов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (http://regulation.admhmao.ru) размещено 15 проектов муниципальных нормативных правовых актов в целях проведения общественной антимонопольной экспертизы, на предмет возможного выявления нарушений антимонопольного законодательства согласно Распоряжению (по итогам проведенных экспертиз нарушения не выявлены); 
- 3 проекта муниципальных нормативных правовых акта разработанных во исполнение переданных отдельных государственных полномочий автономного округа размещены в системе централизованного сбора данных о проектах НПА «Кодекс», в целях проведения общественной экспертизы (по итогам проведенных экспертиз нарушения не выявлены);
- постоянно проводится мониторинг и анализ практики применения антимонопольного законодательства, судебной практики с признаками нарушений ст. ст. 15, 16 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции»;
- утвержден план мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в администрации Нижневартовского района на 2021 год (распоряжение администрации района от 17.12.2020 № 693-р «Об утверждении плана мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в администрации Нижневартовского района на 2021 год»).
На официальном сайте администрации района создан специализированный раздел «Антимонопольный комплаенс», в котором размещается информация о функционировании антимонопольного комплаенса в Нижневартовском районе. 
В соответствии с Соглашением о взаимодействии в системе антимонопольного комплаенса по запросу Департамента экономического развития ХМАО-Югры в установленные сроки предоставляется информация:
- об исполнении пунктов Плана мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в автономном округе;
- о разработанных и реализуемых мероприятиях по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в администрации Нижневартовского района и итогах их реализации.
Показатели эффективности функционирования антимонопольного законодательства за 2020 год достигнуты в полном объеме:
1. Общее количество нарушений антимонопольного законодательства – 0;
2. Общая динамика нарушений антимонопольного законодательства – 0;
3. Общее количество заключений о рисках уполномоченного органа на проекты НПА – 0;
4. Общее количество рассмотренных проектов НПА уполномоченным органом – 15.


