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УТВЕРЖДЕНО
протоколом от 16 марта 2022 года 
заседания Комиссии
по контролю за функционированием 
антимонопольного комплаенса

Доклад об антимонопольном комплаенсе за 2021 год 

1. Об исполнении плана мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства.
В целях обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности администрации района (далее по тексту - антимонопольный комплаенс) в администрации Нижневартовского района на 2021 год утвержден План мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства распоряжением администрации района 17.12.2020 № 693-р (далее по тексту - План).
В соответствии с Планом выполнены следующие мероприятия:
- проведен анализ действующих муниципальных нормативных правовых актов администрации района регулирующих правоотношения, входящих в сферу функционирования антимонопольного комплаенса (по результатам анализа внесены изменения в распоряжение администрации района от 04.10.2020 № 673-р «О создании и организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности администрации района», принято распоряжение администрации района от 11.11.2021 № 621-р «Об определении уполномоченных лиц обеспечивающих функционирование антимонопольного комплаенса в администрации Нижневартовского района»);
- на официальном Портале проектов нормативных правовых актов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (http://regulation.admhmao.ru) размещено 24 проекта муниципальных нормативных правовых актов в целях проведения общественной антимонопольной экспертизы, на предмет возможного выявления нарушений антимонопольного законодательства согласно Распоряжению (по итогам проведенных экспертиз нарушения не выявлены); 
- постоянно проводится мониторинг и анализ практики применения антимонопольного законодательства, судебной практики с признаками нарушений ст. ст. 15, 16 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции»;
- утвержден План мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в администрации Нижневартовского района на 2022 год.
- на официальном сайте администрации района создан специализированный раздел «Антимонопольный комплаенс», в котором размещается информация о функционировании антимонопольного комплаенса в Нижневартовском районе.
- 7 проектов муниципальных нормативных правовых актов, разработанных во исполнение переданных отдельных государственных полномочий автономного округа, размещены в системе централизованного сбора данных о проектах НПА «Кодекс», в целях проведения общественной экспертизы 
Департаментом экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа - Югры по итогам проведенных экспертиз 2 проектов муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства, агропромышленного комплекса и рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Нижневартовском районе» (заключения от 03.02.2020, от 15.11.2021) были выявлены условия, способствующие возникновению рисков нарушения антимонопольного законодательства Российской Федерации:
- перечень сельскохозяйственных товаропроизводителей не соответствует ст. 3 ФЗ от 29.12.2006 № 264-ФЗ «О развитии сельского хозяйства»,
- отсутствие порядка проведения отбора получателей субсидии;
- основание для отказа в получении субсидии в случае, если объем реализованной сельскохозяйственной продукции произведен или переработан за пределами округа,
- требование к страхованию имеющегося поголовья скота,
- требования к срокам аренды помещений,
- требование к определенным срокам осуществления деятельности на территории округа,
- требование к членству в саморегулируемой организации,
- не учитывается очередность рассмотрения заявок в случае внесения в нее изменений,
- требования к году изготовления и (или) началу эксплуатации приобретенной техники и оборудования не ранее отчетного финансового года.
       
2. О рассмотрении результатов анализа муниципальных нормативных правовых актов, направленных в Департамент экономического развития ХМАО-Югры на предмет выявления положений, содержащих возможные риски нарушения антимонопольного законодательства.
 В соответствии с пунктом 7.1 Порядка проведения анализа нормативных правовых актов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и органов местного самоуправления муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, утвержденного приказом Департамента экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 02.07.2020 № 127-нп в целях проведения анализа нормативных правовых актов на предмет выявления положений, содержащих возможные риски нарушения антимонопольного законодательства, в Департамент экономического развития ХМАО - Югры были направлены копии  муниципальных нормативных правовых актов администрации района, принятых во исполнение переданных отдельных государственных полномочий Ханты-Мансийского автономного округа – Югры:
- постановление администрации района от 11.08.2014 № 1562 «Об исполнении отдельных государственных полномочий Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по хранению, комплектованию, учету и использованию архивных документов, относящихся к государственной собственности Ханты-Мансийского автономного округа – Югры»;
- постановление администрации района от 28.04.2018 № 1002 «Об утверждении Положения об организации предоставления общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам в муниципальных общеобразовательных организациях района»;
- постановление администрации района от 25.01.2019 № 201 «Об утверждении Положения и состава постоянной комиссии по расходованию и распределению денежных средств и материальных ценностей лицам из числа коренных малочисленных народов Севера в Нижневартовском районе, Положения о порядке оказания мер социальной поддержки коренным малочисленным народам Севера, проживающим в Нижневартовском районе»;
 - постановление администрации района от 26.04.2021 № 669 «Об организации питания в муниципальных общеобразовательных учреждениях района и частных общеобразовательных организациях района»;
- постановление администрации района от 26.10.2018 № 2451 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства, агропромышленного комплекса и рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Нижневартовском районе» 
По результатам проведенного анализа в постановлении администрации района от 26.10.2018 № 2451 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства, агропромышленного комплекса и рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Нижневартовском районе» выявлены положения, содержащие возможные риски нарушения антимонопольного законодательства Российской Федерации. По состоянию на 01.01.2022 года постановление администрации района от 26.10.2018 № 2451 № 2451 признано утратившим силу. 
В остальных муниципальных нормативных правовых актах администрации района возможные риски нарушения антимонопольного законодательства не выявлены.

3. О достижении показателей эффективности функционирования антимонопольного комплаенса.
1. Снижение количества нарушений антимонопольного законодательства в администрации Нижневартовского района в отчетном году по сравнению с предыдущим годом – выявлено 1 нарушение, нарушение устранено в добровольном порядке;
2. Снижение количества выданных администрации Нижневартовского района, должностным лицам администрации Нижневартовского района предупреждений антимонопольных органов в отчетном году по сравнению с предыдущим годом – выдано 1 предупреждение, нарушение устранено до направления предупреждения;
3. Снижение количества возбужденных дел о нарушении администрацией Нижневартовского района, должностными лицам администрации Нижневартовского района антимонопольного законодательства в отчетном году по сравнению с предыдущим годом – 0;
4. Снижение количества НПА, в которых выявлены положения, содержащие возможные риски нарушения антимонопольного законодательства – выявлен 1 риск, НПА признан утратившим силу.



