УТВЕРЖДЕНО
протоколом от 10 марта 2023 года 
заседания Комиссии
по контролю за функционированием 
антимонопольного комплаенса

Доклад об антимонопольном комплаенсе за 2022 год 

1. Об исполнении плана мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства.
В целях обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности администрации района (далее по тексту - антимонопольный комплаенс) в администрации Нижневартовского района на 2022 год утвержден План мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства распоряжением администрации района 29.12.2021 № 715-р (далее по тексту - План).
В соответствии с Планом выполнены следующие мероприятия:
- проведен анализ действующих муниципальных нормативных правовых актов администрации района регулирующих правоотношения, входящих в сферу функционирования антимонопольного комплаенса (по результатам анализа внесены изменения в распоряжение администрации района от 04.10.2020 № 673-р «О создании и организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности администрации района»);
- на официальном Портале проектов нормативных правовых актов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (http://regulation.admhmao.ru) размещено 19 проектов муниципальных нормативных правовых актов в целях проведения общественной антимонопольной экспертизы, на предмет возможного выявления нарушений антимонопольного законодательства согласно Распоряжению (по итогам проведенных экспертиз нарушения не выявлены); 
- постоянно проводится мониторинг и анализ практики применения антимонопольного законодательства, судебной практики с признаками нарушений ст. ст. 15, 16 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции»;
- утвержден План мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в администрации Нижневартовского района на 2022 год.
- на официальном сайте администрации района создан специализированный раздел «Антимонопольный комплаенс», в котором размещается информация о функционировании антимонопольного комплаенса в Нижневартовском районе.
- 6 проектов муниципальных нормативных правовых актов, разработанных во исполнение переданных отдельных государственных полномочий автономного округа, размещены в системе централизованного сбора данных о проектах НПА «Кодекс», в целях проведения общественной экспертизы (по итогам проведенных экспертиз нарушения не выявлены).
       
2. О рассмотрении результатов анализа муниципальных нормативных правовых актов, направленных в Департамент экономического развития ХМАО-Югры на предмет выявления положений, содержащих возможные риски нарушения антимонопольного законодательства.
 В соответствии с пунктом 7.1 Порядка проведения анализа нормативных правовых актов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и органов местного самоуправления муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, утвержденного приказом Департамента экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 02.07.2020 № 127-нп в целях проведения анализа нормативных правовых актов на предмет выявления положений, содержащих возможные риски нарушения антимонопольного законодательства, в Департамент экономического развития ХМАО - Югры были направлены копии  муниципальных нормативных правовых актов администрации района, принятых во исполнение переданных отдельных государственных полномочий Ханты-Мансийского автономного округа – Югры:
- постановление администрации района от 29.12.2017 № 2855 «Об утверждении порядка накопления твердых коммунальных отходов (в том числе их раздельного накопления) на территории района;
- постановление администрации района от 18.01.2019 № 120 «Об определении органа, уполномоченного на осуществление контроля за исполнением правил осуществления деятельности регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами на территории Нижневартовского района;
- решение Думы Нижневартовского района от 26.11.2019 № 463 «Об утверждении Правил предоставления межбюджетных трансфертов из бюджета Нижневартовского района бюджетам городских, сельских поселений, входящих в состав Нижневартовского района»;
 - постановление администрации района от 28.11.2018 № 2707 «Об утверждении Положения о муниципальных комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации района, при городском поселении Излучинск, при городском поселении Новоаганск».
По результатам проведенного анализа муниципальных нормативных правовых актах администрации района возможные риски нарушения антимонопольного законодательства не выявлены.
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3. О достижении показателей эффективности функционирования антимонопольного комплаенса.
1. Снижение количества нарушений антимонопольного законодательства в администрации Нижневартовского района в отчетном году по сравнению с предыдущим годом – 0;
2. Снижение количества выданных администрации Нижневартовского района, должностным лицам администрации Нижневартовского района предупреждений антимонопольных органов в отчетном году по сравнению с предыдущим годом – 0;
3. Снижение количества возбужденных дел о нарушении администрацией Нижневартовского района, должностными лицам администрации Нижневартовского района антимонопольного законодательства в отчетном году по сравнению с предыдущим годом – 0;
4. Снижение количества НПА, в которых выявлены положения, содержащие возможные риски нарушения антимонопольного законодательства – 0.
Показателей эффективности функционирования антимонопольного комплаенса достигнуты.
По результатам расчета показателей функционирования антимонопольного комплаенса в деятельности органов местного самоуправления муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры за 2022 год отмечена положительная динамика по достижению показателей.



